

# Klčoviacik

Náš školský časopis

Máj - Jún 2018

## Deň detí 2018

Piatkový Deň detí bol pre nás výnimočný. Oslava sviatku našich žiakov sa začala slávnostnou sv. omšou. Po jej skončení sme sa presunuli na ihrisko, kde na nás čakali športové aktivity, zamerané na obratnosť, rýchlosť ale aj odvahu. Strelba zo vzduchovky, skok vo vreci, hod na cieľ, fúrikový slalom aj hod granátom bavil žiakov prvého stupňa tak, ako aj našich "dospelákov" z druhého stupňa. Víťazmi sa stali siedmci, ktorí bravúrne zvládli všetky disciplíny. Aj tie, pre nich sťažené. Pani kuchárky nám navarili výborný guláš, ktorý chutil aj našim hosťom. Tými boli aj škôlkari z Nemešan, Domaňoviec a Buľoviec.



„Najviac sa mi páčilo, keď som skákal vo vreci. Dvakrát som spadol!“ spomína Riško Mráz na svoj deň. Jakubovi Nemcovi záležalo, aby šťastne priviezol do cieľa na fúriku spolužiačku Kristínku: „Ja som viezol Kristínku a tak kričala, ale dával som na ňu pozor, aby som ju nevyvrátil.“

Deň nám spríjennili vojaci z vojenského útvaru v Prešove, ktorí nám predviedli ukážky svojej práce. Deti zaujalo najmä to, ako by sa mali brániť, ak by boli napadnuté. Ukázali a vysvetlili im rôzne techniky, ako sa brániť. Dôležité je pripomenúť, že ukážky boli smerované na ochranu a bezpečnosť detí, nie na útok. Vojaci deťom pripomínali, aby úkony nezneužívali na boj s kamarátmi.

## Výlet – Krakov 2018

Krakov je druhým najväčším mestom v Poľsku. Každoročne do tohto mesta prídu početné davy turistov. Dňa 15. júna 2018 sa učitelia z druhého stupňa rozhodli vziať za neopísateľnou atmosférou tohto mesta našich žiakov. Je to nádherné, zelené, starobylé mesto a veľké presne tak, aby sme jeho historické centrum zvládli prejsť skôr, ako nás začali bolieť nohy.

Prechádzkou cez promenádu rieky Visla sme sa dostali ku kráľovskému hradu – Wawel, ktorý je srdcom poľskej histórie a bol dlhých 500 rokov sídlom poľských kráľov. Naším ďalším stanovišťom bol Rynek Glówny. Je to veľké stredoveké trhovisko s rozmermi 200 m x 200 m a je najväčším v Poľsku. Samozrejme táto návšteva odľahčila naše peňaženky od zlotých, ale s radosťou sme nakupovali pamiatky pre našich najbližších. Pešou zónou sme sa dostali ku farebnej Mariánskej bazilike, kde sa každý z náš stíšil v osobnej modlitbe. Z veže tohto Mariánskeho kostola trúbi trubač každú celú hodinu. V polovici trúbenia trubač prestane

hrať. Ide o spomienku na trubača, ktorý bol zastrelený v 13. storočí mongolskými vojakmi, keď trúbil na poplach.

Najviac nás tešil údiv našich žiakov, pretože poniektorí prvýkrát prešli za hranice Slovenska a my sme radi, že nás celým výletom sprevádzalo slnko a dobrá nálada.



## Škola v prírode

Týždeň od 11.6.2018 do 15.6.2018 bol pre žiakov 1. stupňa ZŠ netradičný. 29 žiakov z 1.- 4. ročníka absolvovalo Školu v prírode v penzióne Svätopluk v Korytnici na Donovaloch.

Cieľom školy v prírode bolo dopriať deťom 5- dňový pobyt v mimoškolskom prostredí, rozšíriť poznatky o prírode priamym pozorovaním, spoznať Donovaly a okolie, upevňovať zdravie a rozvíjať telesnú zdatnosť detí.

Ubytovali sme sa v útulnom penzióne a okolie nám umožňovalo tráviť čas na turistických vychádzkach. Hneď v prvý deň sme boli ochutnať pramene liečivej vody, v ďalšie dni sme navštívili Lupčianský hrad, detské ihrisko na Donovaloch, dedinku Vlkolinec s jej malebnými domčekmi, školou, hospodárskym dvorom a kostolom. Vo štvrtok sme prišli do rozprávkovej dedinky Habakuky, kde sme si v amfiteátri pozreli dve pekné rozprávky, zasúťážili a potom sa prešli po celom objekte. Navštívili sme Škrupinkový zámok s jazierkom, Zmenáreň, Hodovňu, Vodníkov domček, Chalúпку baby Jagy.

Večery sme trávili v spoločenskej miestnosti zábavou ( kvízy, súťaže, spoločenské hry). Posledný večer patril našej rozlúčke- diskotéke, na ktorej okrem tanca a súťaží boli udeľované odmeny, čestné uznania a sladkosti.

Domov sme sa vrátili plní zážitkov a spomienok na krásne prežitý týždeň v prírode.

## Exkurzia SteelPark Košice

Dňa 20.4.2018 sme so žiakmi druhého stupňa našej školy opäť navštívili SteelPark v Košiciach. Na chvíľku sa z nás stali bádatelia a v laboratóriách sme skúmali elektrinu, ktorá nás nakopne a ako netopier zachytí náš pohyb.

## Do školy na bicykli

Aj tento rok sme sa zapojili do výzvy Petra Sagana. Celý týždeň sme sa snažili do školy prísť na bicykloch alebo iných kolieskových dopravných prostriedkoch. Súčasťou akcie bola aj súťaž, do ktorej sa deti aktívne zapojili. Zvíťazil športový duch fair play. Ďalšou úlohou bolo poznať časti bicykla aj odev cyklistu. Celý týždeň bol zameraný na dopravné aktivity. V ŠKD

sa deti naučili ošetriť odreninu spôsobenú pádom z bicykla. Nakoľko škola zakúpila stojany na bicykle, žiaci vedeli, kam ich zaparkovať. Naši žiaci totiž pravidelne chodia do školy na bicykloch. Do akcie sa zapojili aj mamičky detí z materskej školy. Viezli ráno škôlkarov na svojich bicykloch. Súťažné fotky a videá môžete nájsť aj na fb stránke *Do školy na bicykli*.

Tešíme sa o rok!

### Plavecký výcvik

V týždni od 4. do 8. júna sa žiaci 3. a 6. ročníka zúčastnili plaveckého výcviku na plavárni v Krompachoch. Naši tretiaci absolvovali základný kurz, pri ktorom sa naučili základy plávania a skákania do vody. Šiestaci absolvovali výcvik zameraný na zdokonaľovanie plaveckých techník. Na konci tohto kurzu si žiaci zmerali svoje sily v plávaní na čas. Všetkým zúčastneným prajeme veľa „plaveckých kilometrov“. ☺



### Deň matiek

Aj keď trochu oneskorene, ale o to slávnostnejšie sa dňa 3. júna 2018 uskutočnilo slávnostné vystúpenie s posedením, pri príležitosti Dňa matiek. Atmosféra bola výborná. Kultúrny dom sa rozozvučal krásnymi piesňami, básničkami a tančekom v podaní detí MŠ, ZŠ a ZUŠ. Snaha detí bola odmenená sladkou odmenou od zastupujúcej pani starostky a potleskom rodičov. Na záver deti odovzdali mamkám, babkám pekný darček. Všetci prítomní dostali občerstvenie a darčeky od OÚ v Klčove. Domov si odniesli príjemný umelecký zážitok.

**Všetkým žiakom želám krásne prázdniny, rodičom pekné dovolenky plné slnka a oddychu, veľa zážitkov a aby sme sa všetci v septembri stretli v zdraví.**

**Riaditeľka a zamestnanci školy**

